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ATA Nº 20/2026

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA VINTE DE MAIO DO ANO DE DOIS
MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias vinte do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e treze minutos (09:13), no
Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de Alcinópolis -
MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente Sessão Ordinária
de número 011 (onze) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do vereador
Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os trabalhos em que
se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do Autopeças (PL);
Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle Piva (PL); Valdeci
Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador Cabelo do
Autopeças (PL). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura da Ata de nº 19/2026. Coloco a
mesma em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, ata aprovada por
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
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passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Não havendo nenhuma matéria a seguir passou para
as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao 1º Secretario que faça a leitura do Demonstrativo de Prestação de
Conta da Câmara Municipal de Alcinópolis – MS, referente ao mês de fevereiro de 2026. Em seguida solicitou ao
1º Secretario que faça a leitura das indicações de nº 47 e 50/2026, de autoria do Vereador Adalto Pedreiro e da
indicação de nº 48/2026, de autoria da Vereadora Onilza Matias. Por fim foi feito a leitura da Moção de Aplausos
nº 01/2026, de autoria do Vereador Fernando Nicoletti. A referida Moção foi transferida para a Ordem do Dia,
para discussão e votação. Por fim foi solicitado a leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº. 03/026, e dispensada a
leitura, solicitando a retirada do mesmo, m seguida solicitou a retirada do mesmo. Não havendo mais nenhuma
matéria, a seguir passou para o USO DA TRIBUNA. Transferiram suas falas para a próxima Sessão os
Vereadores(as): Valdeci Passarinho, Gaúcho da Relojoaria e Onilza Matias. Fez o uso da palavra o Vereador
Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das
redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala agradecendo à Secretaria de Obras por ter atendido ao
pedido do vereador Adalto Pedreiro, uma demanda que também me foi cobrada, mas cuja indicação partiu de
Vossa Excelência, referente ao patrolamento da estrada na região que dá acesso à fazenda do finado Zarin. No
decorrer da semana passada, o secretário de Obras encaminhou a patrola até o local e realizou a manutenção
da estrada. Como tenho acompanhado vários embarques naquela região, pude constatar que a situação
realmente estava muito ruim, principalmente em relação ao transporte escolar, inclusive com ocorrência de
quebra de ônibus devido à falta de manutenção da via. Portanto, deixo aqui meu agradecimento ao secretário de
Obras Valcimar pela realização desse serviço. Também quero comentar que estivemos em Campo Grande na
semana passada, participando de um congresso em busca de mais conhecimento, para que possamos exercer o
mandato que nos foi confiado pela população com mais honradez, responsabilidade e competência, procurando
sempre acertar mais e errar menos. Foi um congresso de grande importância para o aprimoramento do nosso
trabalho nesta Casa de Leis. Ainda durante a agenda do congresso, estive na Assembleia Legislativa, no
gabinete do nosso querido deputado estadual Zé Teixeira, onde mais uma vez pudemos perceber o quanto o
deputado trabalha em prol do nosso município. Sempre que solicitamos apoio eu, o vereador Fernando Nicoletti,
o vereador Valdeci Passarinho e outras lideranças o deputado prontamente busca atender às reivindicações de
Alcinópolis. Assim, deixo aqui um agradecimento especial ao deputado Zé Teixeira, na pessoa da chefe de
gabinete, Rita, e de todos os funcionários, que sempre atendem muito bem não apenas Alcinópolis, mas todo o
Mato Grosso do Sul. Também quero comentar, senhor presidente, sobre a questão dos recibos de quitação do
conjunto habitacional Bom Retiro I, assunto pelo qual venho trabalhando desde 2023. Na sexta-feira, a gerente-
geral entrou em contato comigo informando que ainda não conseguiu a liberação junto à superintendência para
vir até o nosso município. Ela estará em Brasília até sexta-feira tratando dessa situação. Caso não seja possível
resolver dessa forma, irei me reunir com a secretária de Promoção Social, Rosângela, e com o Prefeito Weliton
Guimarães, para organizarmos o transporte das pessoas que não têm condições de se deslocar até a agência,
para que possam retirar seus recibos de quitação. Inclusive, destaquei à gerente a dificuldade enfrentada por
muitas pessoas idosas ou com limitações de locomoção. Portanto, vamos aguardar mais esta semana e, caso
não haja solução, buscaremos uma alternativa para resolver essa questão o mais rápido possível, garantindo que
todos possam retirar seus recibos e, posteriormente, buscar de forma regular o título definitivo de suas moradias.
Era isso que eu tinha para hoje, senhor presidente. Faço esse registro para tranquilizar as pessoas interessadas
nesse assunto e dizer que estamos trabalhando e correndo atrás para resolver essa situação. Ainda não foi
concluído devido a questões burocráticas, mas toda a documentação já está pronta, faltando apenas a entrega
aos mutuários. Agradeço a todos pela atenção e desejo uma semana abençoada e produtiva a todos. Essa foram
as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Fernando Nicoletti (PP). Que cumprimentou a todos
os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-
se sua fala falando sobre a moção de aplausos que fez para o Professor Heliton Franco Pereira que um esporte
novo no nosso município, mas que já vem apresentando grande desempenho. No último campeonato realizado
em Coxim, Alcinópolis conquistou seis medalhas de ouro, oito de prata e cinco de bronze. Então, acho que a
gente, inclusive eu, que tenho meu filho fazendo parte do Jiu-Jitsu, sabe da importância desse esporte. Há
muitas crianças participando, e acredito que ele seja de grande valia para a nossa região. É um esporte novo e
que está ajudando várias crianças a se desenvolverem. Lá existem crianças de todos os tipos, inclusive crianças
com TDAH e outras necessidades. Portanto, está sendo um esporte muito importante para o nosso município.
Gostaria muito que até o prefeito Weliton visse a possibilidade de acolhermos ainda mais esse tipo de esporte
em nosso município. E, juntamente com os nobres vereadores, quem quiser estar junto, vamos unir forças para
apoiar esse esporte que vem crescendo em nossa cidade e que é de grande importância. Então, presidente,

PÁGINA 2 DE 5

DOC: 



quero apenas agradecer. O Professor Heliton é uma pessoa merecedora. Ele tem suas atividades rurais, mas
muitas vezes deixa seus afazeres para dar atenção às nossas crianças do município. Por isso, acredito que essa
moção é de grande valia. E, por hoje, é isso, presidente. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da
palavra o Vereador Adalto Pedreiro (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio
Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala falando a respeito da
indicação de minha autoria que apresentei hoje. Na sessão passada, cobrei do nosso secretário de Obras
Valcimar o patrolamento da estrada que dá acesso a fazenda do senhor Aversino Carneiro, e toda região
chegando até a propriedade do finado Zarim. Graças a Deus, o secretário de Obras Valcimar, falou para nós hoje
que a patrola já desceu para a região para atender toda aquela população. Quero também agradecer ao
vereador Alcir Dias, que sempre esteve junto conosco pedindo esse patrolamento para aquela região. Quero
ainda pedir ao Prefeito Weliton Guimarães que olhe com carinho essa outra indicação de minha autoria que
apresentei hoje, para ver a possibilidade de contratar um veterinário para atender os pequenos produtores rurais
e chacareiros. Às vezes acontece algum problema com a criação, e muitos não têm condições de deslocar um
veterinário daqui até lá para realizar o atendimento, o que acaba causando até a morte dos animais. Que Deus
abençoe a todos, dê uma boa semana, com muita paz e saúde para todos. Essa foram as palavras do Vereador.
Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou-se sua fala
falando a respeito de uma situação que aconteceu nesta última semana. Fui indagado por uma pessoa a respeito
do trabalho do deputado e do carinho que o deputado Rodolfo Nogueira tem com o nosso município. Na
oportunidade, essa pessoa me falou que o deputado Rodolfo Nogueira é o deputado do agronegócio. E eu
respondi a ela, mas achei importante trazer isso para a tribuna, para explicar à sociedade, principalmente para
aquelas pessoas que talvez não tenham conhecimento ou estejam sendo induzidas por outras pessoas que
tentam diminuir o trabalho de alguns representantes, inclusive o trabalho do deputado. E eu quero dizer o
seguinte: falar do trabalho do Rodolfo Nogueira é fácil. O deputado Rodolfo Nogueira, sim, é o deputado do
agronegócio. É o deputado que defende o agronegócio, que defende quem produz, que defende o pecuarista, o
micro e pequeno empreendedor, o pequeno produtor das propriedades rurais. Mas o deputado Rodolfo Nogueira
colocou, em pouco mais de um ano, mais de um milhão de reais em recursos para o nosso município. E, desse
montante, tem trator que vai atender a agricultura familiar; tem uma caminhonete que vai atender a nossa
Secretaria de Obras e que estará chegando nos próximos dias. Nós tivemos também cerca de 450 mil reais
destinados para a saúde no ano passado. E, agora, nesta semana, caiu na conta da Prefeitura uma emenda de
142 mil reais, além de outra de 50 mil reais, ambas destinadas para a saúde do nosso município. Quando se
coloca dinheiro na saúde, não se coloca recurso apenas para o agronegócio ou para determinadas pessoas. O
dinheiro da saúde é para atender principalmente quem mais precisa, as pessoas mais carentes e fragilizadas. A
gente vê que todos têm o direito de utilizar a saúde pública, mas sabemos que quem mais depende dela é o
povo mais humilde. E é justamente para atender esse público que o deputado tem destinado esses recursos.
Então, dizer que o deputado Rodolfo Nogueira é o deputado do agro é uma verdade. Mas ele também é um
deputado que cuida do nosso município, desde o mais pobre e mais fragilizado até o mais rico. É um deputado
que olha com carinho para o município e não apenas para uma classe específica. Por isso, é importante deixar
esse esclarecimento. E, mais uma vez, agradecer ao deputado, bem como agradecer ao Prefeito Weliton
Guimarães pela parceria que temos. O deputado destina os recursos, e nós sabemos que o Prefeito fará bons
investimentos e terá responsabilidade na aplicação desse dinheiro em benefício da nossa população. Também
quero fazer aqui uma defesa do meu amigo, o vereador Alcir Dias, e falar um pouco sobre a luta dele em relação
aos registros de quitação do Bom Retiro I. Nesta semana, também fui procurado por uma pessoa questionando
essa situação, dizendo que se fala muito na Câmara, mas nada se resolve. Porém, muitas vezes as pessoas não
conhecem a luta que o vereador Alcir Dias vem travando. Eu sou testemunha disso. Ele trabalha
constantemente, cobrando todas as semanas, buscando soluções. E eu posso garantir para essa pessoa que me
procurou, e também para todos os mutuários, que o título definitivo vai sair, sim. Essa será uma grande conquista
para o povo alcinopolense, especialmente para as famílias que precisam dessa regularização, e principalmente
uma conquista do vereador Alcir Dias, que vem trabalhando muito duro por isso. Quero aproveitar a oportunidade
também para declarar meu apoio à Moção de Aplausos proposta pelo vereador Fernando Nicoletti em
homenagem ao professor Heliton Franco Pereira, nosso professor de jiu-jítsu. O vereador Fernando Nicoletti não
está presente no momento, mas quero dizer a ele que todas as ações ligadas à educação e, principalmente, ao
esporte terão o total apoio deste parlamentar. Eu acredito que a educação e o esporte são caminhos capazes de
transformar o nosso país e o nosso mundo. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra
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o Vereador Valter Roniz (PL). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e
internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo a respeito de estradas vicinais
do Município e parabenizando o vereador Adalto Pedreiro pela indicação referente à estrada que dá acesso a
propriedade do senhor Aversino e regiões. Ressaltou que essa solicitação reforça o pedido já mencionado na
sessão passada sobre o senhor Nilton, proprietário da última fazenda daquela região, destacando a importância
da manutenção da estrada para atender todos os moradores. Afirmou que esse é o papel do vereador e declarou
apoio à indicação. Também comentou sobre a viagem a Campo Grande. Disse que, no pouco tempo em que
participou do curso, percebeu sua grande importância para todos os vereadores, ressaltando que cada curso e
seminário contribui para melhor ouvir a população e desempenhar o trabalho legislativo no dia a dia. Na
sequência, relatou conversa com o futuro deputado estadual Gerson Domingos sobre o município de Alcinópolis
e sobre ações que poderiam ser realizadas por meio de deputados federais apoiados por ele. Em seguida,
mencionou diálogo com o deputado federal Dagoberto, destacando sua longa história de serviços prestados ao
município de Alcinópolis desde a criação do município e da BR-359. Ressaltou que, na época, o deputado
destinou recursos e emendas para o município e que atualmente já existem emendas que somam mais de R$
700 mil, além de outras previstas para o próximo ano, destinadas a áreas como saúde e educação. Ao comentar
a fala do vereador Cabelo do Autopeças, afirmou respeitar o deputado mencionado por ele e reforçou a
importância de reconhecer parlamentares que destinam recursos e mantêm compromisso com Alcinópolis. Falou
ainda sobre a relevância do agronegócio, afirmando que o agro é a base econômica que sustenta bilhões de
pessoas no mundo e, em especial, o município de Alcinópolis. Defendeu o respeito e o reconhecimento às
pessoas e aos deputados que contribuem com o desenvolvimento do município. Sobre o Legislativo, destacou
que o Prefeito Weliton atende de forma imparcial todos os vereadores. Disse ter mais de vinte anos de atuação
política, em seis mandatos, e agradeceu à população pela confiança em seu retorno à Câmara Municipal.
Afirmou que o Prefeito Weliton tem o apoio e o respeito dos vereadores por trabalhar incansavelmente em áreas
como habitação, saúde e educação, buscando atender toda a população. Reforçou que não há politicagem e que
os vereadores estão cumprindo aquilo que prometeram durante a campanha eleitoral e que está previsto no
plano de governo. Durante aparte, o vereador Cabelo do Autopeças afirmou que o plano de governo de Weliton
Guimarães foi muito bem elaborado e declarou que os nove vereadores comprometidos com o povo irão
trabalhar para que grande parte das propostas seja cumprida em benefício da sociedade alcinopolense.
Retomando a fala, destacou a grandeza da Câmara Municipal de Alcinópolis, especialmente pela união dos
vereadores na aprovação de projetos em regime de urgência e urgentíssimo, permitindo que os recursos sejam
aplicados com mais rapidez em benefício da população. Disse que Alcinópolis é um município diferenciado entre
os 79 municípios do Estado e atribuiu grande parte dessa prosperidade ao trabalho do Legislativo. Ressaltou o
empenho do presidente, do vice-presidente e dos demais vereadores na aprovação de projetos importantes para
o município. Por fim, afirmou que o caminho correto é o da união e do companheirismo entre os vereadores,
reforçando que todos foram eleitos para trabalhar em favor da sociedade. Declarou que apoiar a gestão do
Prefeito Weliton é também defender sua própria família e toda a população do município. Garantiu que
continuará cobrando o Executivo quando necessário, mas também oferecendo suporte para que a administração
realize uma gestão transparente, séria e eficiente, com entregas rápidas à sociedade. Essa foram as palavras do
Vereador. Não havendo mais nenhum vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso da palavra a seguir,
passamos para a ORDEM DO DIA. Coloco em discussão a Moção de Aplausos nº 01/2026, de autoria do
Legislativo Vereador Fernando Nicoletti, que “Moção de Aplausos ao Senhor Heliton Franco Pereira,
Professor de Jiu Jitsu de Alcinópolis-MS”, fez uso da palavra para discutir a moção os Vereadores: Gaúcho
da Relojoaria e Alcir Dias; a seguir foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos dos presentes,
a saber: Vereadores(as) - Gaúcho da Relojoaria, Onilza Matias, Alcir Dias, Fernando Nicoletti, Mirelle Piva,
Adalto Pedreiro, Cabelo do Autopeças e Valter Roniz. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a
seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima sessão os
Vereadores(as): Valdeci Passarinho e Vater Roniz. Fez uso da palavra os Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria,
Onilza Matias, Alcir Dias, Mirelle Piva e Cabelo do Autopeças. Não havendo mais nenhum Vereador ou
Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez
suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão
Ordinária de número 011 (onze), às dez horas e oito minutos (10:08min). A presente Ata depois de linda,
discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.
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Justificativa
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